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Автором окреслено деякі ключові елементи концепції правового за-
безпечення реалізації політики державного корпоративного інвестування. 
Зокрема, в межах державно-приватного партнерства активізація інвести-
ційної діяльності приватних інвесторів у пріоритетних сферах економіки 
має опосередковуватись певними державними преференційними режима-
ми ведення господарювання. З огляду на це, у доповіді обґрунтовано необ-
хідність вдосконалення механізму відбору потенційних інвесторів, а також 
формалізації відносин з ними.
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На сьогоднішній день, залучення інвестицій – є однією з цен-
тральних задач реструктуризації виробництва та створення умов для 
економічного зростання. В межах реалізації державної політики кор-
поративного інвестування за допомогою певних правових та інших 
засобів державного регулювання стимулюючого характеру здійсню-
ється перерозподіл капіталів на користь вирішення державно-суспіль-
них завдань, що ставляться в якості пріоритетів розвитку економіки 
на певний прогнозний період. Вважається, що у випадках, коли визна-
чених законодавством засобів стимулу та сприяння недостатньо для 
активізації приватної інвестиційної діяльності в пріоритетних сферах 
економіки, необхідним виявляється розробка комплексного підходу 
до їх застосування в межах спеціального правового режиму.

Класичне визначення поняття «правовий режим» запропоновано 
Алєксєєвим С.С., під яким вченим розумів порядок регулювання, ви-
ражений в численній кількості правових засобів, що включають до-
зволи, заборони, а також позитивні зобов’язання, що створюють осо-
бливу спрямованість регулювання[1, с. 184-185]. Крім того, іншими 
вченими також зазначається, що за своїм змістом правовий режим 
спрямований на впорядкування соціально-економічних процесів, 
об’єднуючи сукупність правових засобів, правил, норм та заходів. 
З огляду на таке, останні мають: 1) бути закріплені в законодавстві; 
2) повинні створювати умови яскраво вираженого сприятливого або 
несприятливого режиму за допомогою встановлених правом гаран-
тій та принципів, здатних задовольнити інтереси суб’єктів та досяг-
ти ефективного соціально-значимого результату; 3) специфічність 
регламентації відносин має полягати у виділенні в межах часу та 
простору суб’єктів та об’єктів, на яких вони поширюється [2, с. 12].

В науковій літературі за загальним правилом правові режими 
поділяють на загальні, спеціальні та особливі. Загальний режим за 
своїм змістом відповідає традиційним для всіх умовам та правилам 
ведення підприємництва. Спеціальний та особливий режими, в свою 
чергу, поєднують у собі сукупність специфічних прийомів правового 
регулювання реалізації прав та обов’язків визначеного кола осіб. 

Отже, комплекс державних преференцій для провадження гос-
подарської діяльності на конкретній території є спеціальним право-
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вим режимом, що представляє собою форму співпраці державного 
сектора з приватними. Так, з метою забезпечення сприятливих умов 
для потенційних корпоративних інвесторів, створення нових робо-
чих місць, прискорення розвитку окремих галузей економіки - дер-
жава може запровадити один із режимів, передбачених розділом VIII 
Господарського кодексу України, надавши приватному бізнесу певну 
кількість відповідних пільг.

В рамках здійснення державою заходів активізації інвестиційної 
діяльності оцінити ефективність правових режимів в межах певної 
території та сфери дуже складно через труднощі, що постають під 
час встановлення всіх достатніх підстав для надання відповідної до-
помоги. У зв’язку з цим, існує думка щодо необхідності взяття за 
основу критерій визначення місця введення спеціального режиму 
такий правовий інструмент як «інвестиційний проект».

Відповідно до чинного законодавства інвестиційний проект ви-
значений як «..комплекс заходів (організаційно-правових, управлін-
ських, аналітичних, фінансових та інженерно-технічних), визначе-
них на основі національної системи цінностей і завдань інновацій-
ного розвитку національної економіки та спрямованих на розвиток 
окремих галузей, секторів економіки, виробництв, регіонів, вико-
нання яких здійснюється суб’єктами інвестиційної  діяльності..»[3]. 
Таке документальне оформлення інвестиційних намірів, планово-
прогнозних відомостей про ризики проекту та їх запобіжні заходи 
надає можливість припустити ступінь доцільності інвестування. По-
ряд з цим, слід відмітити, що інвестиційні ризики зазвичай обумов-
лені зовнішніми факторами (некомпетентне керівництво, неефектне 
корпоративне управління, неправомірна концентрація в галузі та/або 
на території, тощо), що значно ускладнює вірогідність прогнозу реа-
лізації проекту навіть висококваліфікованими спеціалістами. 

Наразі, процедура відбору, схвалення та реєстрації інвестицій-
них проектів, а також вимоги до них передбачені законодавством для 
реконструкції або модернізації новостворених або діючих підпри-
ємств у пріоритетних галузях економіки, для реалізації яких нада-
ється державна підтримка. Проте, лаконічність затверджених відпо-
відним нормативно-правовим актом вимог до них нівелює зазначену 
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вище функцію інвестиційного проекту [3]. За таких обставин, задля 
створення ефективного концептуального механізму залучення при-
ватних корпоративних інвесторів, на господарську діяльність яких 
розповсюджується чимало спеціальних пільг, нагальним є вирішен-
ня питання про запровадження розгорнутого переліку критеріїв до 
відбору інвестиційних проектів, затвердження методології відбору 
інвестиційних проектів на підставі розробленої методики оцінки їх 
ефективності.

В такому випадку, на думку деяких вчених, закріплення відпо-
відного ряду критеріїв оцінки ефективності інвестиційного проекту 
уможливить віднести їх до однієї з таких категорії – мегапроект, на-
ціональний проект, пріоритетний проект [4]. Саме тому, вважаєть-
ся обов’язковим визначення кінцевої мети, прогнозованого терміну 
реалізації, обсяг інвестицій, а також представлення бізнес план ін-
вестиційного проекту. Такі фактори упущені на сьогоднішній день 
вітчизняним законодавцем, проте останні є важливими при прове-
денні таких експертиз.

Таким чином, вважаємо, що реалізація концепцій інвестиційних 
проектів має опосередковуватись формалізацією відносин між дер-
жавним та приватним сектором в межах запроваджених спеціальних 
правових режимів. Відтак, кожний преференційний режим має бути: 
1) визначений нормативно; 2) деталізовано викладений в межах від-
повідного договору з урахуванням умов, погоджених з приватним 
інвестором. 

Наприклад, в російській літературі панує думка щодо необхід-
ності  прийняття Закону про пріоритетні інвестиційні проекти, що 
включав би інститут спеціального інвестиційного контракту. Зо-
крема, така концепція полягає у тому, що одна сторона – інвестор 
зобов’язується на власний ризик і за власні кошти забезпечити реа-
лізацію схваленого та затвердженого інвестиційного проекту у пого-
джений сторонами термін, а інша сторона бере на себе зобов’язання 
створити умови для його реалізації, забезпечувати всі відповідно пе-
редбачені заходи стимулу та сприяння. [5].

Зокрема, Коссак В. М. з урахуванням передбачених законодав-
ством можливих предметів інвестиційних договорів, запропонував 
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наступний їх перелік: договір про передачу майна у власність або 
оперативне управління з метою інвестиційної діяльності; договір про 
виробничу кооперацію; договір, спрямований на придбання майна у 
власність або майнових прав з метою інвестиційної діяльності; до-
говір про придбання майна у користування з метою інвестиційної 
діяльності; договір про передання майна в користування з метою ін-
вестиційної діяльності договір про передання майнових прав; договір 
про спільну підприємницьку діяльність; договір про придбання (пере-
дання) цінних паперів та інших корпоративних прав; договір про при-
дбання (передання) прав на використання інтелектуальної власності 
з метою інвестиційної діяльності. [6]. Луць В.В., з цього приводу, 
зазначив, що договори про передачу і придбання майна у власність 
та договори про придбання (передачу) корпоративних прав або прав 
інтелектуальної власності відносяться до одного типу інвестиційного 
договору. [7] Сімсон О.Е. до інвестиційних договорів, окрім купівлі 
акцій на первинному ринку цінних паперів, відносить також договори 
лізингу, концесії, франчайзингу, кредитування, розподілу продукції, 
ліцензійні угоди та інші договори, предметом яких є надання послуг 
(управлінські або інжинірингові контракти). [8] Відтак, як вбачається, 
вищевказаними науковцями виділяються закріплені національним за-
конодавцем поіменовані угоди, що за своєю економічною та правовою 
природою мають інвестиційний характер. 

Слід відмітити, що судова практика містить аналогічні правові 
позиції. Згідно з останніми, інвестиційний договір як окремий вид 
цивільно-правових правочинів може містити ознаки різних видів 
угод приватно права у відповідності до мети інвестування (довірчого 
управління майном, договору про спільну діяльність, кредитування, 
капітального будівництва, купівлі-продажу), а також може передба-
чати як грошові, так і майнові права (обов’язки) сторін договору. [9].

За нашим переконанням, заслуговує уваги позиція Шишки Р. Б., 
яка вважає, що: «..в практичному сенсі надання відомим договорам 
приставки інвестиційні не вирішує кардинальним чином пробле-
ми….». Автор вважає, що звичайне перерахування договорів та їх 
характеристик відповідно до галузевої приналежності, є штучною 
класифікацією договорів з інвестиційними ознаками [10]. 
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Отже, погоджуючись з таким твердженням, вважаємо, що фор-
малізація інвестиційних відносин, що виникають між державним та 
приватним сектором у зв’язку із введенням преференційних право-
вих режимів, є об’єктивною необхідністю. З огляду на таке, доціль-
ним є запровадження в рамках Господарського кодексу України ін-
ститут спеціального інвестиційного договору. Так, предметом такої 
угоди, в даному випадку, буде надання уповноваженими органами 
державної влади заходів стимулюючого характеру в межах відповід-
ного спеціального правового режиму, взамін на приватні інвестиції, 
залучені згідно із відібраним державою інвестиційним проектом. 
Обов’язковою характерною ознакою такого правочину має бути 
спрямованість на досягнення економічного, соціального та екологіч-
ного ефекту. Таким чином, головним завданням вказаного правочину 
є реальна можливість досягнення згоди між сторонами (державою та 
приватним інвестором) щодо переліку пільг та інших преференцій, 
що будуть найбільш доцільними та ефективними в межах реалізації 
конкретного запропонованого інвестиційного проекту. 
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